
Betiltott 
a kormány egy Bukaresiben megje- 

lenő román napilapot. A Cuvantulról 

van szó, amenynek politikájáert lelke- 

sedni nekünk kisebbségeknek nincsen 

semmi okunk. A Cuvantul honosította 

meg a román ujságirásban azt a sovi- 

nizmusában és intranzigenciájában 

kiméletlen tonust a kisebbségekkel 

szemben, amely igyekezett tultenni és 

tul is tett meg az Universul kisebb- 

ségellenes tendenciáján is. 

tullal éppen ezért nem egyszer kény- 

telenek voltunk kemény vitába szál- 

lani. Ezuttal nem ilyen eél vezérel 

bennünket, amikor a lappal foglalko- 

zunk. Általános szempontok irányita- 

nak és egy olyan veszedelmes prece- 

dens megbélyegzése, amelyet nem le- 

het és nem szabad néma hallgatással 

tudomásul venni. A Cuvantult a kor- 

mány betihtotta. Megjelenési jogát fel- 

függesztette a kormány azzal az in- 

dokolással, hogy irányzata anarchisz- 

tikus. Mi, akik talán éppen azért, mert 

csaknem minden sora a kisebbségek 

jogaimak érvényesitése ellen 

ügyelemmel olvastuk a lapot. Őszin- 

tén szólva, mi, akik szintén megtanul- 

tunk ujságot olvasni, talán jobban, 

mint sokan mások, ezt az állitólagos 

anarohisztikus irányzatot az ujságban 

nem tudtuk felfedezni. Nem a Cuvan- 

tul védelmére iródnak ezek a sorok, 

mert hiszen 

A Cuvan- 

harecol, 

nekünk magyaroknak 

minden okunk megvolna arra, hogy 

örüljünk ádáz ellenségünk elhallgat- 

tatásának. Nem is szimpatizálunk a 

Cuvantullal, de egy lapnak kormány- 

hatóságok által való betiltását olyan 

sulyos és a cenzura által amugy is 
erősen megnyirbált sajtószabadságra 

veszedelmes precedenspnpek tartjuk, 

hogy ez ellen fel kell emelni tilta- 
kozó szavunkat. Kellemetlen volt a 

Cnavantul a kisebbségeknek és mint 

kimondottan ellenzéki Jap természe- 

tesen nem volt kellemes a kormány- 

goru kritika, a birálat nem vonhatják 

maguk után ezt a sulyos rendsza- 

bályt még akkor sem, hogyha a bírá- 

lat tulmegy a jogos kritika határalin. 
Annak a megállapitása, hogy egy lap- 

nak az iránya anarchisztikus-e, ten- 

nak sem. Ez a kellemetlenkedés, a szi- 
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rébe. Erre való a független, pártat- 

lan és politikai befolyásoktól mentes 

biróság, melynek kontradiktoriu el- 

járás alapján módjában áll megálla- 

pitani, hogy a vádak mennyiben áll- 

ják meg helyüket. A betiltás politikai 

hatóságok részéről visszaélés a hata- 

lommal. A vádlottat megfosztják még 
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a védekezés lehetőségétől is. A betil- 

tás indokolásából kitünik, hogy a Cu- 

vantul ellen konkrét vád nincsen. Az 

általánosságok messzire kitolható ha- 

tárai között mozog a vád. Ha a kor- 

mánynak vagy bárkinek az a meggyő- 

ződése, hogy egy lap államellenes és 

izgató tartalmu cikkeket közöl, for- 
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duljon a birósághoz, mely az alkot- 

roánytörvény értelmében is egyedül 

jogosított arra, hogy ilyen -ulyos 

itéletet hozzon. A kormány betiltási 
rendelete nem itélet, hanem retorzió. 

A retorzilónak ilyen módja ellen a saj- 

tószabadság szent eszméje nevéhen 

tiltakozunk. 

........................... 

melynek hőse egy kiszabadult tegyenc, aki 

megölte feleségét, rágyujtotta a házat, mely- 
nek padlásán felakasztotta magát 

Czegléd, március 18. 

Szinte hihetetlen eset történt tegnap 

Czegléden, amelynek részletei rémdrá- 
mába illenek. Szek ér János föld- 

munkás, aki gyilkosság miatt nyolc 
évi börtönbüntetést kapott és azt Sze- 
geden ülte le, nemrég feltételes sza- 
badságra került. Ekkor hazament Czeg 

lédre családjához Alig volt néhány 

napig otthon, amikor ismerősei be- 
sugták neki, hogy azalatt, amig ő a 

börtönben ült, felesége kicsapongó éle- 

tet folytatott. A hir hallatára Szekér 

.................... 

pott és hazakerülve rémegs leszámolást 

megfenyegette az asszonyt, hogy! 
megöli, ha nem becsüli meg magát. 
Az asszony erre visszavitette férjét a 

szegedi Csillag-börtönbe. Szekér azon- 

ban hamarosan ujra szabadságot ka- 

végzett. A hütlen asszonyt baltával tá- 
madta meg, agybafőbe verte és ami- 

kor az vértől boritva eszméletlenül 

terült el a földön. felgyujtotta a há- 

zat, majd a padlásra ment, ahol fel- 

akasztotta magát. Feje fölött égett a 

ház és a lángok következtében meg- 

tették az égő házból, 

szenesedett kötél nem birta el Szekér 
testét. A kötél leszakadt, mire Szekér 

átfutott a szomszéd ház padlására és 
ott ujból felakasztotta magát. Ekkor 

sem sikerült szándéka, mert levágták 
a kötélről, de óvatlan pillanatban is- 
mét csak megkisérelte az öngyilkossá- 

got. Erre kórházba szállitották, ahol 

égési sebeibe belehalt. A baltával su- 

Iyosan megsebesitett asszonyt kimen- 
de mire ápolás 

alá vehették volna, szintén belehalt 
sebeibe 
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aa konkordálun rendelkezése, hogy Erdély 

püspöke mnmem lehet szenáéátaor 
Kolozsvár, március 18. 

Goldis László a néppárt volt kul- 

tuszminisztere, ezidőszerint Kolozs- 

várott tartózkodik és tegnap fogadta 

a sajtó munkatársait, akik előtt nagy- 

fontosságu nyilatkozatot tett. Keijelen- 

tette a volt miniszter, hoegy a néppárt 

mai kolozsvári értekezletén igen fon- 

tos deklarációt fog felolvasni, amelyet 

azonban előre közölni nem óhajt. A 

konkordátumra vonatkozólag a volt 
kultuszminiszter kijelentette, hogy a 

magyar katolikusok ezért haragsza- 

nak, de ő nem hibás, hiszen a görög 

katolikusok ugyancsak neheztelnek 

emiatt. Utóbb majd belátiják - mon- 

dotta Goldis - hogy ő nem követett 

el semmi olyan dolgot, 

ragudni kellene reá és meg van győ- 

ződve arról, hogy a magyar katoliku- 

sok ugyanilyen belátásra fognak jön- 

ni. Emlitette, hogy Mailáth Gusz- 

amelyért ha- 

a kisebbségi egyházaknak illetve a 

magyar katohkuscoknak nem lett 

volna szabad kevesebb jogot bizto- 

sitani a konkordátumban, mint 

volt annak idején Magyarországon. 

n megfosztott attól a jogtól, - irja 

Mailáth Gusztáv levelében - hogy az 

erdélyi egyházmegye püspöke tovább- 

ra 1s jogszerinti szenátor legyen. Ez a 

kitétel tévedés, állapitja meg Goldis, 

mert nem a konkordátum ifosztotta 

meg az erdélyi katolikusokat ettől a 

jogtól, hanem az uj alkotmány, amely 

legalább kétszázezer hivőt kiván meg 

minden egyes egyházmegyétől, hogy 

püspöke jogszerinti szenátor legyen. 

Rangban a legmagasabb és a legidő- 

sebb püspök - jegyezte meg az egyik 
ujságiró - nem Csiszár, hanem az 
erdélyi egyházmegye püspöke. Mit 

szóltak volna az urak ahhoz, ha ma- 

gyar uralom idején a görög keleti, 

- Ez más - felelte Goldis, - mert 
mi nemzeti egyház vagyunk és velünk 

ez nem eshetett meg. 

Arra a kérdésre, hogy nem történt-e 

a konkordátum létrejötte körül a ma- 

gyar katolikusok részéről befolyás a 

szövegezést illetőleg, Goldis tagadó 

választ adott. Legalább is ő - mon- 

dotta - a maga részéről 

gyarokkal, 

gyalt velük. 

Neki mint román embernek, nem 
is állott érdekében, hogy a pápától 
azt kérje, kérdezze meg az erdélyi 
katolikus főpapokat is. 

Nem tud arról sem, hogy a magyaror- 

szági egyházfők befolytak volna a kon- 
kordátumba. A konkordátum egyéb- 
ként hat hónap alatt bármelyik fél ré- 

széről felmondható és remélem, fejez- 
te be Goldis nagyfontosságu nyilatko- 

sem Rómában nem tár- 

zatát, hogy ezen idő alatt a magyar 
11 denciája államellenes-e, sohasem tar- áv gróf erdélyi püspöktől nemrégen vagy pedig a görög katolikus egyház katolikusok is felmondják nekem a 
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Még egyszer 
a tfemesvári tanorncok elleni kommumnistia 

vád, a könyvpanama és válasz egy nemn 

hizelgő nyilatkozatra 

Temesvár, március i8. 

A temesvári háromszáz tanonc ellen 
állitólagos kommunista szervezkedés 

miatt megindult vizsgálat még mindig 

folyik és folyik a nyilatkozatháboru 

is. Néhány nap előtt Müller Kál- 

mán városi tanácsos, az egységes szak- 

szervezetek főtitkára, nyilatkozott er- 

ről az ügyről és sulyos vádakat han- 

goztatott a temesvári tanonciskolákban 

müködő igazgatók és tanitók ellen. 
Erre a nyilatkozatra válaszol mostan 

Öpris György, a tankerületi fő- 

igazgatósághoz szolgálattételre beren- 

delt állami elemi és iparostanoncisko- 

lai tanitó. Opris hangsulyozza, hogy 

mindaz, amit Müller Kálmán a tanonc- 

fakolák müködése ellen felhoz. nem 

egyéb rágalomnál. 

A tanonciskolákban a tantestület 

minden egyes tagja a kötelessé- 

gét pontosan, lelkiismeretesen tel- 

jesiti. 

Ami a kommunista szervezkedés vád- 

sát illeti, ő maga is hangsulyozza, amit 
a Déli Hirlap annak idején megirt, 

hogy az iskolai szabályzat értelmé- 

ben a tanulóifjuságnak szigoruan ti- 
los bármilyen szervezetbe való beirat- 

kozás. Miután rájöttünk arra - irja 

- hogy tanitványaink közül sokan 

egy szervezetnek a tagjai, kötelessé- 
günket teljesitettük, mikor erről felet- 

tes hatóságainknak jelentést tettünk. 

Ami a szervezkedés állitólagos kom- 
munista jellegét illeti, ezt az illetékes 
hatóságok fogják megállapithatni. 
Müller azt állitja nyilatkozatában. 

hogy a temesvári tanonciskolákban al- 

kalmazott tanerők legnagyobb részé- 
nek fogalma sincs a pedagogiáról. 

Az igazság érdekében meg kell 

jegyeznem, hogy a temesvári ipa- 

rostanonciskoláknál az egyes val- 

lásfelekezetek hitoktatóin kivül 

hatvan tanerő müködik 

és ezek között van egy főginuáziumi, 
egy polgáriiskolai tanár, negyven- 

nyole okleveles tanitó, hét okleveles 
tanitónő és végül három érettségizett 
állami tisztviselő. Ezen utóbbiak va- 
sárnaponkint raizra oktatják a ta- 
nonookat, minut kisegitő tanerők, az 
igazgatók vezetése és ellenőrzése mel- 

lett. Az összes tanerők hosszu gyakor- 

lattal rendelkeznek és pedagogiai tu- 
dásuk minden kétségen felül áll. 
Hogy a tanoncok oktatása és neve- 

lése megfelelő módon történik, erről 
az iskolákat rendszeresen látogató 
tanfelügyelők hivatottak véleményt 
adni. Ezek a vélemények a látogatá- 
sokról felvett jegyzőkönyvekben min- 
den egyes iskola levéltárában rendel- 
kezésre állanak. A tanulásban elért 
eredményről minden iskolai év végén 
a nyilvános évzáró vizsgák alkalmá- 
val számtalan személyesen jelenvolt 

iparosmester szerezhetett meggyőző- 

Nem felel meg a valóságnak az 
sem, hogy a tanoncokat bántal- 
marták volna. 

Az egyes tantestületek az iskolai mu- 
lasztásokat a legenyhébben kezelik. A 
tantestület különben is nem büntet és 
nem büntethet senkit, csak kimutatja 
az igazolatlan mulasztókat és a továb- 
bi eljárás, tehát az esetleges bünteté- 
sek kiszabása is az elsőfoku iparható- 
ság hatáskörébe tartozik. Légből ka- 
pett koholmány, hogy egyes munkás- 
vezetöket, vagy pedig a szakszerveze- 
teket becsméreltük volna. 

4 olcsó hét 
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A nagy port felvert, ugynevezett 
könyvpanamára vonatkozólasg meg- 

jegyzem, hogy a panama előtt, amig Í 

a könyvek és tanszerek ügyét az isko- 

laigazgatók intézték, minden tanonc 

idejében kapta meg a könyveket és 

tanszereket. 

A panama óta, illetve amióta a 

vagyunk kitéve, 
mintha a könyveket mi nem akarnok 

i kiadni. 

tanszerek beszerzését az ipartestü- 

let látja el, csaknem a tanoncok 

felének nincsen meg a szükséges 
könyve. 

Ezáltal mi tanitók gyanusitasoknak 

mert olybá tünik, 

azsszsasszezzxzzemnszscosmossmaezoasaemzas.. 

Fegyelmi feljelenfiés 
Románia legöregebb közjegyzője ellenm 

a rormnán nyelv nemiudása miatt 

Temesvár, mároius 18. 

Plausic h Mátyás az ország leg 

öregebb közjegyzőjee A közjegyzők 

nesztora most nyolcvankilenc eszten- 

dős és ötven év óta gyakorolja tiszt- 

jét. Patriarchialis korban volt már ak- 

kor, amikor a román imperiumot a 

Bánságra is kKiterjesztették és éppen 
öreg korára való figyelemmel eltekin- 
tettek nála attól, hogy az állam nyel- 

vét megtanulja. 

Ezt a hiányt ugy igyekezett pó- 

tolni maga a temesvári közjegyzői 

kamara, hogy Mezin Valér dr. 

ügyvédet neveztette ki melléje 

helyettesnek. 

Ennek ellenére nagy feltünést kelteti 

hogy ugyanaz a közjegyzői kamara 

fegyelmi feljelentést tett Plausich 

ellen, főleg á román nyelv nem tudása 

miatt. A temesvári törvényszék fegyel- 

mi tanácsa A thanasiu Miklós 

elnöklete mellett tegnap tárgyalta 

Plausich Mátyás ügyét. A temesvári 

közjegyzői kamara képviseletében 

Chiroiu. Demeter dr. dékán je- 

lent meg, aki kérte Plausich köziegy- 

zői jogositványának a megvonását. 

Gropsian Mihály dr. a védelem 

i képviseletében, valamint Mezin Valér 

dr. kirendelt közjegyző helyettes hang- 

sulyozták, hogy semmi ok nem forog 

fen arra, hogy a fegyelmi tanács ilyen 
sulyos szankciót alkalmazzon Romá- 

nia legöregebb közjegyzőjével szem- 

A törvényszék fegyelmi tanácsa 

hosszas tanácskozás után kimon- 

dotta, hogy Plausichnak igazolnia 

kell a román nyelvben való jár- 

tasságát. 

Ha a nyolcvankilenc éves öregur fia- E 
tal korában esetleg nem tanult volna 
meg románul, ugy ezt most ebben a 
korban nehezen fogja megtehetni, még 
akkor sem, hogyha a közjegyzői ka- 
mara bármennyire ragaszkodnék is 
hozzá. Nem hisszük. hogy bármelyik 
biróság ilyen kivételes esetben eleget § 

tenne a kamara kivánságának és egy 
becsületben megőszült , 
ven esztendő óta a Jegnagyobb lelkiis- 
meretességgel teljesitő közjegyzőt gya- ! , 

korlatától fosztana meg. 
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gyalog mekiinduliak a nagy világnak, 

de a határon sem jutottalk iíiul 

Temesvár, március 18. 

Két kalandos természetü temesvári 
inasgyerek, Schadt Sebestyén és 

Dugácsi Ferenc, elhatározták, hogy 

világgá mennek. Minthogy tudták, 

hogy mint kiskoruak nem kapnak ut- 

levelet, elhatározták, hogy egyszerüen 

átszöknek a határon. Hétfőn indultak 

el utnak. Előbb azonban eladták min- 

den nélkülözhető ruhájukat. Az egyik- 
nek volt négyszáz leie, a másiknak 
csak háromszázötven, de ez nem ag- 
gasztotta őket. Nagyszentmiklósig el- 
jutottak vasuton. Ott az egyik bolt- 
ban sportsapkákat vásároltak, aztán 
elmentek a Maros partjára és ott le- 
tették a kalapjukat. A kalapok bélé- 
seibe előbb cédulát tettek, amelyekre 
felirták a nevüket. A két inasfiu 
boldogan gondolt arra, hogy most már 
mindenki azt fogja gondolni, hogy ön- 
gyilkosok lettek és nem fogják őket 
többé keresni. 

A két kalapot megtalálták a Maros- 
parton az emberek és bevitték azokat l 

18.000 leitől Csak 

a csendőrségre. A csendőrőrsön neki- 

láttak, hogy felvegyék a leletről a 

jegyzőkönyvet. Már folyt az irás, ami- 

kor beállitott az irodába egy csendőr 

és két fiut hozott. A csendőrőrmester, 

aki éppen a kettős titokzatos öngyil- 

kosságról irta a jegyzőkönyvet, ráné- ( 
zett a két fiura és rájuk szólt: 

- Ti vagytok Schadt Sebestyén és 

Dugácsi Ferenc, ugye? 

A két meglepett inasfiu megfeled- 

kezett róla, hogy hiszen ők már tulaj- 
donképpen nem élnek és egyszerre 
mindketten igennel válaszoltak. Az 
öngyilkossági jegyzőkönyvet erre el- 
tépték és megcsinálták a másikat, az 
inasok lógási kisérletéről és minden- 
ről, ami ezzel összefüggésben állott. 

Aznap aztán ingyenszállást kaptak a 

nagyszentmiklósi csendőrségen, más- 
nap pedig behozták őket Temesvárra 
a rendőrprefekturára. A két inast az- 
tán detektivek kisérték el szüleikhez. 
akik már tele voltak 

eltünt fiaik miatt. 

aggodalommal 

feljebb kapni! SCHUSZTER FERENC 
butorgyár és nagyválasztéku raktárában 

Korona-utca 14, a 3-as villamos végállomásnál 

Szenzációs husvéti vásár!! 

688 

Férfi-, fiu- 

egy komplett hálószobát tükörrel, üveglap- 
helyben lakásba száilitva. ! 

Készitek fírancia szabósu diva öltö- 
nyöket ga ancia mel ett. 1000 és 1200 
leiert. Fiu öltöny 800 lei. Elvállalok 
minden szakmámba vágó nunkát ju- 
tányosan 649 

Amigo Józsel, uriszabó 

Józsefváros, Bega-balsor 26. 

bivatását öt- 

liliom-tejkrémet, liliom- 

és gyermek-ruhák 
Trenchcoat, valamint angol felöltők 
Még nem létezett olcsó árak 
" riási választék! 

! Mindernemű 
elektromos sépek 

beszerzése, szerelése tekercselése 
és javitását 

Motorok, Dynamok, Transformáto- 
rok, fütőtestek, világitás és erőát- 
vitel, kapcso ótáblák, felhuzó ké- 
szülékek, teher- és személyfelvonók: 
kézi és villany hajtással valamint 

azok karban tartása. 
Autó: világitás, inditók, Dynamók, 
Mágnesek és mindeanemü accumu- 
latorok töltését és nyomda-gépek 
javitását e vállalja teljes garancia 

mellett 367 

Goldsmann Rezső 
Elektro-mechanikai vállalat 

Timisoara Belváros, Zipolya-u. A. 

A Lloyd negyedben egy igen 
elegáns, pazar kiállitásu, er- 
kélyes, rekvirálás alól mentes 

3 szobás 
ulcai lakás 
máéjus 1-re kiadó 
Érdeklődők „Lelépés van, 

olcsó házbérrel" jelige alatt 
irjanak a kiadóhivatalba. 706 

a szép akar leuni, ! 
használjon KULKA-féle v 

tejszappant, 
deri B slnben, Kapható " 
kizárólag KULKA Emil városi 

liliompu- 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
I., Szentgyörgy-tér. 
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1928 március 19 

Megölte anyját 
egy gimnazista és a holttestet egy 
ultitáskába gyömöszölve hónapo- 

kig tartotta lakásán 
Milanó, március 17. 

A kriminalisztikában is 

álló és borzalmasságában is páratlan 

az a gyilkossági eset, amellyel most 

foglalkozik a milanói esküdtsezék. 

egyedül- 

A vádlott egy husz éves fiatalem- 

ber, Renzo Pettine. aki két évvel 

ezelőtt - akkor még gimnazista volt - 

megölte a 37 éves apjától elvál- 

tan élő anyját és a holttestet egy 

utitáskába gyömöszölve a lakás- 

ban tartotta négy hónapon ke- 

resztül, 

mig a szörnyü büncselekményt fel 

nem fedezték. A fiu a vizsgálóbiró 

clőtt azt a vallomást tette, hogy csa- 

ládja becsületét akarta megmenteni. 

Egy este hazajött s egy vereshaju 

férfi nyitott neki ajtót. Anyja egy 

másik előkelő férfivel a hálószobában 

volt. Az előkelő férfi kijött hozzá és 

500 lirát ajánlott fel neki, hogy men- 

jen el hazulról. Ő azonban, bár anyja 

is kérleltee nem akart engedelmes- 

kedni. 

Hírtelen előrántotta revolverét és 

lelőtte az anyiát. 

Később ugy nyilatkozott, hogy nem 

tudja, mi történt. A vereshaju férfi 

elvette revolverét és nem is tudja, ki 

gyilkolta meg az anyját. Majd ismét 

visszatért első vallomásához. 

A fiu a tett elkövetése után külön- 

böző lebujokban éjszakázott és állan- 

dóan ivott. Gyakran prostituáltakat 

vitt fel a lakásba, akik mindenkor 

megkérdezték Pettinet, hogy mitől 

van olyan rossz szag a szobában. A 

fiu azt felelte. hogy a toalette-helyi- 

ség csöve repedt el. 

Vagy három hónapot töltött már 

az elvetemült gimnazista anyja 

holttetemével egy lakásban, mikor 

egy izben hordárt hivatott és el 

akarta vele vitetni a zongorát. 

A hordár vonakodott elvinni a zongo- 

rát és felment a fiu apjához égs jelen- 

tette neki az esetet. Az apa lejött a 

lakásba, ahol elvált feleségének foszló 

teteme már hónapok óta a szalón 

egyik sarkában egy utitáskában volt 

elreitve, hogy megtudja, mi történt 

ott. Renzo azonban kijelentette, hogy 

nem szabad a szalónba bemennie. 

Anyja elutazott és meghagyta, hogy 

távollétében senki se lépje át a szoba 

küszöbét. 

Az apa erre magához vette a fiut, 

aki azonban két hét mulva 15.000 

lirát lopott el tőle és eltünt. 

Hazhelyeket 
legolcsóbban Ujkisodán a villamos 
megállótól 10 percnyire fekvő telepen 
lehet vásárolni. Négyzetőlenként 100 - 
egyszáz lei, 155 négyzetől 15,500.- lei, 
mely összeget 12 havi részletben ka 
matmentesen törleszti, tehát egy havi 
részlet csak 1000 lei. Siessen, mig a 
készlettart. Érdedlődjönvernyancsev 
Tivadar, IV. Horváth Boldizsár-u. 3. 

. 

adó 
Preyer- utcában (Józsefváros- 
egy jól jövedelmező ház vil- 
lanyos mellett. - Gyárvárosban 
együres telek villanyosmellett, 
az állomás közelében. Érdek- 
lődni d. e. 10 ig, d. u. 4ig. 

Józsefváros, Bega balsor 20, 
a főldszint (Mesanin) ajtó 3. 

Az apa a rendőrség utján kerestette 

fiát, akit egy éjszakai lebujban sike- 

rült is megtalálni. Már nem volt egy 

fillére sem. Közben az elhagyott la 

kást is átkutatták és napfényre került 

a borzalmas lelet. 

Már két esztendeje 
ama.. 

figyelik az 

orvosok a rettenetes bünéselek- 

mény tettesét és általában azon a 

véleményen vannak, hogy nem 

beszámolható. 

A milanói biróság mindamellett ki- 

tüzte a főtárgyalást és itéletet kiván 
1 hozni az anyagyilkos fiu felett 

Meglopta a riportert 
mialatt az cikket irt a betörőről 

Bécs, március 18. 
Bécs város harmadik kerületének 

rendőrségét hetek óta foglalkoztatja 

egy veszedelmes betörő, aki az épülő- 

félben levő házak állványai között 

rejtőzködik. A betörő belopózik a há- 

zak világitó udvaraiba és onnan be- 

hatol az ablakokon keresztül a laká- 

sokba, ahol pillanatok alatt összeszedi 

a legértékesebb dolgokat. A rendőr- 

ség már kétszer foegta el és mind- 

annyiszor sikerült neki a rendőr kezé- 
ből kiszabadulni. Egy rendőr lakásá- 

ból ellopta a szolgálati revolvert. Leg- 

érdekesebb azonban az, hogy kifosz- 

totta egy rendőri riporter lakását is, 

amig az a szerkesztőségben éppen 

róla irt cikket. Ebben az ügyben 
Bécs város községtanácsán sürgős in- 

terpelláció történt. 

nmucmnei alo smoaó sz amora 

Trombita és fütyülő 
süvitett bele a csehszlovák parlament 

botrányokban gazdag ülésébe 

Prága, március 17. 

A csehszlovák parlamentben most 

tárgyalják az uj lakástörvényt. A teg- 

napi tárgyaláson példátlan botrány 

játszódott le. Az ellenzék összesen két- 

száznyolevanegy módositó inditványt 

terjesztett elő, melyeket a kormány 

sorra visszautásitott. Az ellenzéki kép- 

viselők erre lármában törtek ki és eb- 

ben a kommunisták vezettek. Játék- 
trombitákkal és fütyülőkkel óriási ze- 
nebonát csaptak, azonkivül botokkal 

verték a padokat. Ez az éktelen zsivaj 

félóránál tovább tartott. Az elnök fel- 

függesztette az ülést, de a szünet után 

ujra kitört a lárma. Őriási kereplők- 

kel dolgoztak egyes képviselők, majd 

nyomtatványokat, könyveket és irato- 

kat dobáltak az elnök felé. Közben a 
szocialisták és a nemzeti demokraták 
összeperlekedtek egymással. Csunyán 
szidalmazták egymást és az öklüket 

rázták fenyegetően. Amikor Rau- 

diczky képviselő az előadói emel- 

vényre lépett, az ellenzék dühe feléje 

zudult. Leirhatatlan szavakkal gya- 

lázták az előadót és a kormányt. Az el- 

nök kétségbeesetten rázta a csengőt, de 

minden eredmény nélkül. A lárma csak 

akkor csillapodott le, amikor az elnök 
kijelentette, hogy a tárgyalásra szánt 

idő elmult és át kell térni a mentelmi 

ügyekre. A mentelmi ügyeket aztán 

nyugodtan le is tárgyalták. 

Lelőite zsarolóját 
akinek fitkát ismerie egy fiatal leány, . 

la meggyilkolt áldozat 

Berlin, március 17. 

A berlini rendőrséget tegnap érte- 
sitették, hogy a Becker és Oh- 
mer tekszti ügynökségnek a Belvá 
rosban levő irodájában meggyilkolva 
akadtak rá Schuller Anna taka- 
ritónőre A rendőrség egyideig tehe- 
tetlenül állott a gyilkosság tettesének 
kideritését illetőleg. Semmiféle tám- 
pont nem maradt a véres tett szin- 
helyén, amely a nyomozáshoz kiin 
dulási pontot adott volna. Végre a 
rendőrség sorra járta az ügynökség 
szolgálataban álló tisztviselők lakását, 
abban a hiszemben, hogy igy vala- 
melyes támponthoz jutnak. 

A cég egyik alkalmazoltjának, 
Atithony Ernának a lakására 
éppen akkor toppantak be a 
rendőrség közegei, aminti a 

leány harisnyájából vérnyo- 
mokat mosott ki. 

A halálra rémült leányt azonnal válla. 
tóra fogták és ekkor minden ellen- 
kezés nélkül bevallotta, hogy ő gyil- 
kolta meg az öreg takaritónőt. A 
detektivek az első pillanatban nem 
akartak hitelt adni a törékeny testü, 
fiatal leány vallomásának és azt hitték, 
hogy a félelem miatt vállalta magára 
a gyilkosságot. Annál inkább kétel- 
kedtek, mert a leány legszorgalmasabb 
tisztviselője volt a cégnek. Utóbb 
azonban vallomása során teljesen 
tisztázódott, hogy valóban ő ölte meg 
az öreg asszonyt. A leány elmondotta, 
hogy a takaritónő egy nagy titkát 
őrizte. Ugyanis Athony Erna meny- 
asszony volt, de ugyanakkor egy 
másik férfinak volt a barátnője. 

Erről a kettős életről csak a 

vén takaritónő biri tudomiás- 

sal, aki a leánynak ezt a hely- 

zetét alaposan kihasználta. 

é * * e * * * 

E a * teljesen atalakiiva, ujbe- 

rendezéssel és butorokkal 

e : yet ilt é 
e UNAN HUILN ujra megnyiit 
é BUKAREST, Calea Victoriei 11. s ... : 

ep zosz ferdöszol é 
e 250 szoba, türdőszoba, állandó meleg és hideg viz, 

e központi fütés, teleton a szobákban, hall, olvasó- és é 

iróterem, bar, fodrász, páncélszekrény stb. a s 

Sszobak 300 leitől kezdve 
e z í és 

tlozebbébebébébebeébel 

lágsajtóban, 

. 3. oldal 

Schuller Anna folyton zsa- 
rolta Athony Ernát. 

A szegény leány már az utolsó már- 
kaját is odaadta hallgatasi dij fejében. 
Azonban a takaritónő egyre kővete- 
lődzőbb lett. A leány idegei felmond- 
ták a szolgálatot és egy elkeseredett 
pillanatban, amikor ismét meg akarta 
zsarolni, lelőtte az asszonyt. A szeren- 
csétlen teremtést letartóztatták. Ber- 
linben az eset óriási feltünést keltett 
és a lapok különkiadásban számoltak 
be az esetről. 

Aranyai 
vásárolnak stabilizá- 

ciós célokra 

Bukarest, március 18. 

A világsajtót az a szenzacios hira- 

dás járta be, hogy a rancia nemzeti 

bank kiküldöttje Newyorkban a Fede- 

ral Reserve Bankkal tárgyalást foly- 

tat nagymennyisegü arany megvá- 

sárlására vonatkozólag. A hiradás sze- 

rint ez az aranykészliet a Irancia 

frank, dinár és a lei közös s abihzá- 

lását célozná. A távirati jelentés a vi- 

de különösen Bukarest- 

ben élénk kommentárra adott alkal- 

mat. A bukaresti lapok ama nézetnek 

adnak kifejezést, hogy ezt a hirt bizo- 

nyos tartózkodással kell fogadni. De 

ha igaznak bizonyulna a hir - irja a 

Curentul - Románia nem alapozhatja 

valutájának a stabilizálását olyan 

aranykészletre, amely nincsen a bir- 

tokában. Ha ez igy állana, ugy telje- 

sen lehetetlennek bizonyulna az arany- 

készlet ellenőrzése és már stabilizált 
valutánk ujabb fluktuációnak volna 
kitéve. A cikk további részében a Cu- 
rentul reámutat arra, hogy szerinte 

nem lehet esupán a francia nemzeti 

bank kölcsönére szoritkozni, hanem 

több külföldi bankra van szükség. Az 
a körülmény, hogy a francia bank ut- 

ján akarnak aranystokkot szerezni, 
igen örvendetes, de csak abban az 

esetben - állapitja meg a Curentul - 

ha az aranyat a Banca Nationala tre- 
zorjában helyezik el. 

essememessse.s...se..mesasssma. 

Az anyanyelv 
kérdése az aradi 
tanács ülésém 

Temesvár, március 18. 

Temesvárott - mint megirtuk - 
a megyei nagytanács ülésén nem 
engedték meg a román tanácstagok 
a német felszólalást. Aradon azonban 
nem ilyen türelmetlenek a románok 
a kisebbségekkel szemben. Arad vá- 
ros nagytanácsa tartotta közgyülését, 
melyen Striegl Józsei engedélyt 
kért, hogy németül szólalhasson fel. 
Angel polgármester ezt nem akarta 
megengedni. Striegl erre kijelentette, 
hogy annak idején őt mint a német 
párt képviselőjét kérték fel a tanács- 
tagságra és ha akkor elfogadták őt 
a németség képviselőjének, akkor 
joga van anyanyelvén beszélni, An- 
gel polgármester elismerte a kisebb- 
ségek jogát, hogy saját anyanyelvükön 
beszéljenek, Strieglt is csak azért szó- 
litotta fel arra, hogy románul beszél- 
jen, mert jól birja az állam nyelvét. 
A nagytanács azután kimondta, hogy 
Striegl Józsei beszélhet németül, ami 
meg is történt. 

s5 Ritka occasió! 
MMiMMMMAAAA AAA AAAKAE 

Olcsó fiu- és leány gyermek- 
cipő árusitás. Mélyen leszálli- 
tott árak. Forduljornri 

Defraé - gyermetcipügyártoi 
Timiscara, Józsefváros Str. Bratianu 

(Uri-utca) 8. 
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tejet, teavajat, hab- 
tejszint és teatojást 
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nem mernek neki ellentállni. 

4. oldal 

Hirek 
A férjel jek 

rendszerint ugy szerepelnek a regé- 
nyekben, - az életben nemkülönben - 
mint igen jámbor és együgyü lények. 
Legalább otthon. A kimondott papucs- 
hősöknek bizonyára vigasztalásul 
fog szolgálni, hogy van a világon 
olyan hely is, ahol a férjek nem min- 

den ok nélkül panaszkodnak a nők 

zsarnoksága miatt. A férjek és férfiak 

általában a legteljesebb plnyomatás 

állapotában élnek. Ez a szomoru hely: 

Tibet, ahol most megindult a harc a 

férfiak felszabaditása érdekében. Kez. 
detét vette a férfiemancipáció. Eddig 

ugyanis Tibetben még mindig az ős- 
régi patriarkális viszonyok uralkod- 
tak. A nő volt a család ura, több fér- 
jet tartott és a legnagyobb energiá- 
val uralkodott férfiháreme fölött. 
Nemrégiben Tibet fővárosának 

LUhassának utcáin 500 főnyi tömeg vo- 
nult fel. Zászlókat hordottak körül a 
következő felirásokkal: 
- Éljen a férfiak egyenjogusitása! 
- CGazdasági függetlenséget a fér- 

Haknak! 

= Le a többférjüséggel! 

Meg is alakult már a mozgalom 
vezérlőbizottsága. A bizottság leg- 
utóbb proklamációt adott Kki, amely- 
ben többek között ez áll: 
- A nőnek több férje lehet és ugy 

tekinti férjeit, mint a juhait vagy a 
kecskéit. Ha valamelyik megunta fér- 
jét, szó nélkül otthagyja és a férjek 

Egész 
nap verejtékes munkával kell dolgoz- 
nunk az asszonyért, aki elveszi pén- 
zünket és alig ad nekünk valamit en- 
ni. Ha a térfi őzvegyen marad, soha 
többé nem szabad neki megnősülni. a 
nő azonban szabadon cserélgetheti a 
férjeit.t 

Ezután a proklamáció követeli, 
hogy ezután minden nőnek csak egy 
férje lehessen és a feleség ne kény- 
szerithesse a férjét munkára. A moz- 

galom meglehetősen nagy hullámokat 
vert Tibetben, egyelőre azonban a hi- 
vatalos körök nagy ellenszenvvel fo- 
gadják a férfiak egyenjogusitási moz- 
galmát. 

Szent József napja. Hétfőn van 
Szent József napja, aki tudvalevőleg 
Jézus Krisztus nevelőapja és foglalko- 
zására nézve ács volt. Az ácsok Szent 
Józsefet tisztelik védszentjükül és már 
több mint ötven éve a józsefvárosi ka- 
tolikus plébániatemplomban ezen a 
napon kérik maguknak Isten segedel- 
mét. Hétfőn délelőtt a józsefvárosi 
plébániatemplomban nagymise lesz. 
amelyet Ruthisg József minorita 
atya fog mondani. i 
- Maniu a régenstanács előtt. Bu- 

karestből jelentik: Maniu Gyula 
tegnap kihallgatáson jelent meg a 
régenstanács előtt. Ez volt az első ki- 
ballgatás, amelyet Maniu a régensta- 
nács müködése óta kért azzal a céllal, 
hogy a régestanács tagjait a belpoli- 
tikai, valamint a külpolitikai helyzet- 
ről az ellenzék szemüvegén keresztül 
informálja. 
- Titulesecu Berlinben. Bukarestből 

jelentik: Titulescu külügymi- 
niszter legkésőbben március huszon- 
regyedikén Berlinbe érkezik. Még nem 
lehet pontosan tudni, vaijon a külügy- 
miniszter a német fővárosból egye- 
nesen Bukarestbe utazik, vagy pedig 

Prágát és Belgrádot is utjába ejti. 

- Cionisták uj lapja. Bukarestből 

jelentik: A romániai cionistaszövetség 

legközelebb hetilapot ad ki. A hetilap 

foglalkozik majd a cionizmus világ- 
eseményeivel, de különösen gazdasági 

és kereskedelmi helyzetjelentéseket 
tartalmax. 

Manoilescu Mihály volt 

pénzügyi államtitkár, aki március hu- 

szadikán a muüegyetemen előadást 

tart, ma délben érkezik még Bukarest- 

ből Temesvárra. Manoilesen temesvá- 

ri tartózkodása alatt Fa ur Zsófia, 
a városi nagytanács tagiának és csa- 

ládjának vendége lesz. Manoilescu 

több napot tölt Temesvárott és látoga- 

tása kizárólag megánjellegü, politikai 
kérdésekkel és pártügyekkel nem fog- 
lalkozik. 

- Serédi utóda a vatikáni követség- 

nél. Budapestről jelentik: A külügy- 

miniszterium a vatikáni követségen 

Serédi hercegprimás utódjául Lut- 

tor Ferenc dr. balatonfüredi plébá- 

nost nevezte ki. Luttor dr. lesz a vati- 
káni magyar követség kánonjogi ta- 
nácsosa, : 
- Konfereneciabeszédek a férfiak 

részére. Tréfán Leonárd ferenc- 
rendi aátya, a kiváló prédikátor és iró 
tegnap este Temesvárra érkezett és 
Ferch Mátyás esperesnél, belvárosi 
kanonok-plébánosnál szállott meg. 
Trefán atya ma délelőtt tiz órakor a 
belvárosi katolikus templomban ün- 
nepi nagymisét mond, ma estétől 
kezdve pedig naponta nyolc órakor 
egy héten keresztül a férfiak részére 
a belvárosi templombán konferencia- 
beszédeket mond. 
- Averesceu magának követeli a ha- 

talmat. Bukarestből jelentik: Az Ave- 
rescu-párt nagy előkészületeket tesz 
a március huszonötödikén tartandó or- 
szágos kongresszusra. A kongresszu- 
son Averescu tábornok nagyszabásu 
beszédet mond. A beavatottak szerint 
Averescu követelni fogja, hogy a li- 
berálisok távozásuk után neki adják át 
a hatalmat. Máskülönben a néppárt 
megkezdette az országos reorganizáció 
munkáját. 

- Nyugalomba vonuló temesvári 

vasuti főmérnök. A vasuti vezérigaz- 
gatóság Biró József temesvári vas- 
uti főmérnököt a korhatár elérésére 
való tekintettel nyugdijazta. A nyug- 
dijazás junius elsején lép érvénybe. 
- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávó- 
házában, VIII. Baross-tér 10. 

C e [4 Alkalmi ajándék 
Öra, ékszer és ezüst 
disztargyakban 

a legszo idabban beszerezhetők. 
ŐÖra és ékszerjavitómühely. — 

Alex. Klein, (rás és ékszerés. Belváros, 
a Palac-kávéhaz mellett. 18 

- Nemes József ünnepiése. A gyar- 
városi katolikus hitközség ma lelelőtt 
tizenegy órakor tartja meg évi ren- 
des közgyülését a Bárány uteai zárda 
nagytermében. A közgyülés kereteben 
ünepli a hitközség Vemes Józeef 
hitközségi elnököt, aki most ülte meg 
hetvenedik születésnapját. holnap pe- 
dig a névnapját üli. A jubitáló Lit- 
községi elnököt egy magyar és egy 
német szónok fogja felköszönteni. 
Este kilenc órakor Nemes József tisz- 
teletére a Mednyánszky-féle verdég- 
lőben bankett lesz. 

- Uitz plébános halála. Kisbecske- 
rekről jelentik: Uitz Miklós kisbecs- 
kereki katolikus plébános hatvankét 
éves korában meghalt. Kiváló ember 
és jámborlelkü pap volt, aki csak hi- 
vatásának élt. Közel negyven éve lel- 
készkedett és számos bánsági község- 
ben fejtett ki lelkipásztori tevékeny- 
séget. Régi szivbaja okozta halálát. 
Ma délután temetik a csanádegyház- 
megye papságának és a hivek osztat- 
lan részvéte mellett. 

Telefon 13-38. 

B. LECHNER utódai 

Temesvár-Belváros, 

Tekintse meg tavaszi 
Szabott árak! 

- Manoilescu temesvári látogatása. A VINGAI RABLÁS KEÉT TETTE- 

SET ELFOGTAÁK. Irtunk arról a rei- 

télyes rablásról, amelynek áldozata 

Kovács János monostori gazda, tet- 

tesei pedig vingai emberek voltak. A 
reitélyes ügyben Seciureanu vezető- 

ügyész intézkedésére kiment a hely- 

szinére Plank Frigyes detektivfőnök 

és Seran Pascal detektiv. Tegnap éj- 

szaka Vingán a kapott személyleirá- 

sok alapián keresték a gazda kirablóit. 

A három férfi közül kettő azonban 
már napok óta eltünt Vingáról. Elfog- 

ták Flora Konstantint és a gyanuba 

vett asszonyt is, Jorga Annát. A két 

letartóztatottat behozták Temesvárra. 
Beismerik, hogy a monostori gazdával 
ittak, de tagadják, hogy elkábitották 
és kifosztották volna. A vizsgálat eb- 
ben az ügyben tovább folyik. 
- Hivatalnokkormány? Bukarest- 

ből jelentik: A kormánypárt kebelé- 
ben tanácskozások folynak, hogyan le- 
hetne a kormány távozásával az uj 
kormány kérdését ugy megoldani, hogy 
a jelenlegi parlament feloszlatására ne 
kerüljön sor. Sokirányu kombináció 

indult meg és a legkomolyabban tart- 
ja magát az a hir, hogy Bratianu és 

Duca kiválnának a kormányból és 
egy semleges politikus. esetleg hivatal- 

nokember vezetésével vagy a jelenlegi 

kormány tagjaival alakul meg az uj 

kormány, amely továbbra is a jelonlegi 
rparlamenttel müködnék. Természetes, 

hogy az egész csak bukaresti kombi- 
náció és énpen ezért a hirt fentartás- 

sal közöljük. 

Megnyi 1t! 

Paris Chic" 
nőidivat különlegességek telepe 

Belváros, Mercy utca 6. sz. (Galson- 
. haz.) 730 

Vaálik a botrányhós, Berlinbőlje- 
lentik: Zubkov Sándor orosz emi- 

gráns és a nála harmincnyolc évvel 

öregebb felesége, Viktória porosz 

hercegnő regénye nemsokára véget ér. 
Zubkovot ugyanis sorozatos botrányai 

miatt kiutasitották egész Németország 

területéről. Zubkov most Kongóba 

Férfiszöveteik JULIuUS IIN 
és szabókellékek a legolcsóbban és a legnagyobb választékban kaphatók a Bánság legrégibb szaküz etében 

RABONG 4 SCHNEIDER 
Szent Cyörgy-tér, püspökpalota 

Elsőrendü külföldi gyártmáryok közvetlen importja! 
ujdonságainkat vételkényszer nékül! 

akar kivándorolni, azonban Viktória 
hercegnő kijelentette, hogy nem megy 

vele. A hercegnőnek a fiatal férj kü- 

lönben is rengeteg pénzébe került már 

és azért elhatározta, hogy elválik tőle. 

A válást a napokban inditja meg és 

gondoskodik róla, hogy azt sürgősen 

keresztülhajtsák. 

- Az európai szélhámos amerikai 

szerencséje. A hullámok már lecsen- 

desedtek Hajdu Ferenc körül, aki 

Temesvárott ügynöki irodával rendel. 
kezett, majd egy nemlétező bank igaz- 

gatójaként szerepelt. Haijdu számos 

ügyfelét becsapta és több millióra rug 

az az összeg, amellyel ügyfeleit meg- 

kárositotta. Utóbb sikerült neki Dél- 

amerikába jutni. Ott előbb nagyra-- 

törő tervekkel foglalkozott, azokat 

azonban nem tudta megvalósitani. 
Nem veszitette azonban el akaratere- 
jét és sikerült a san-paolói vámhiva- 
talban állást nyernie, ahol gabona- 
szakértőként müködik. Fia, aki mü- 
egyetemet végzett és mérnök, ugyan- 
csak ott talált alkalmazást. Hajdu Fe- 
renc és fia átlag négyszáz dollárt ke- 
resnek meg havonta, ami végered- 
ményben havi hatvanötezer leinek 
felel meg és nem megvetendő összeg 
még Amerikában sem. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszáltitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

Alapifva 1847. 

Szolid kiszolgygálás:! 

1928 marcius :9 

Moz]- 
Belvárosi! moziban 
Vasárnap és héttő (március 18, 19) 

Gyaáarvárosi moziban 
Kedd és szerda (március 20. és 21.) 

Mehalai moziban 
Szombat, csütörtök (március 17. és 22.) 

Matim ügynüte 
Modern vigjáték. 

A hatásos cse ekmény örült tempóban 
bonyolódik le a világhirüű Maxim pá- 

risi mulató parkettjén. 
Afőszerepekben: 

NICOLAS ROMSKY 
ERIC BARCLAY, SIMONE VANDRY 
Monopol: Dorian.Fllm, Oradea-Mare, 
Az előadások kezdete: 5,7 és 9 órakor. 

Vasárnap: 8, 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel: délelőtt 10-12 óráig. 

ühize, mind, mim, 
kétéves tövek (bőven termő, 
nagyszemü faj) még kaphatók 
Nie metz csődtömegében. 
Kertbejárat Király- és Uj al i-utca 
sarkán, 3 as vilamos végállomá- 

sánál. 736 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltetelek mellett 

Dőczy Arpád misztls 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 
(A"ami Iskola mellett) (425) 
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Temesváriak találkozóhelye 
BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi szálloja az 

ISTVÁN KIRÁLY 
szátLoDA 
v, Podmaniczhy-u. 8. sz. 

Mérsékelt árak, moden 
berendezés, központi fütés, 
melegvizszolgáltatas, lift. 

A Nyugati pályaudvar mellett. 
Elsőrendüű konyha. 8 
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Kerékpárok! 
Csak elsőrendü gyártmányok mint 
Puchb, Dürkopp, Deutsche 
Fahrzeug A. G. stb Az összes 
alkatrészek legolcsóbb forrása 
Schuster Gusztáv 
kerékpár-, varrógép- és gramofon- 

mechanikus. 
Temesvár - Belváros Dom tér 16. 

Javítások ovorsan és pontosan esztőzőltetnek. 

El
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Teljesen megbizható 
Agilis fiatal kereskedelmi utazó. ki a 
helyi piacon fűszer nagykereskedőknél 
és csemegeüzletekben jól be van ve- 
zetve, mielőbbi arkalmazást nyer. Ki- 
me itő referenciák az eddig kifeltett 
tevékenysegről „Chiíre fix 30001 a 

kiadóba kéretnek. 733 
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Cee naen 
sraí804a25. 
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I. Sír. Gheorahe Lazar (Szerb-utcs) 5. 
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EFSZÖVETSEeI KOLCSON VOL- 

NA ELŐNYÖS ROMÁNIÁNAK. Lon
- 

donból jelentik: A Tfmes arról ir, 

hogy Románia amerikai kölcsön után 

érdeklődik. A lap megállapitja, hog
y 

Aam 1922. évi román kölcsön negyven- 

kilences árfolyamu és ebből arra kö- 

etkeztet, hogy Románia csak rend- 

Elvül drága kölcsönt kaphatna. Elő- 

nyösebb volna Románia részére - 

mondja a Times - ha a Népszövetség 

támogatását keresné, mivel a Népszö- 

vretség égisze jó ajánlólevél azoknak 

az országoknak, amelynek pénzügyei 

megreiormálandók. 

- Visszautazott a magyar Kossuth- 

küldöttség. Newyorkból jelentik: A 

i magyar Kossuth-küldöttség nyolovan 

tagja visszautazott Európába. A töb- 

blek Washingtonba utaztak, ahol Coo- 

lídge elnök kihallgatáson fogadja 

őket. 
- Afsgán herebgi eim és piros kö- 

peny. Berlinből jelentik: Az afgán 

királyi pár elutazása után a berlini 

afgán követ Hindenbur g köztár- 

sasági elnöknek, Marx kancellárnak 

és Loebe birodalmi gyülési elnöknek 

átadta a legmagasabb afgán rendjelet, 

amelyhegz hercegi cim és piros selyem- 

köpeny jár. Minthogy törvény tiltja, 

nhnogy német állampolgár idegen állam- 

beli kitüntetést fogadjon el, Hinden- 

burg és Marx a kitüntetést csak mint 

emléket vették át, Loebe azonban, aki 

szocialista, a rendjelet visszautasi- 

totta. ; 

- Uj állomásfőnök, Kovács 
Sándort, aki éveken át a temesvári 

józsefvárosi állomás teherpályaudva- 
rának pénztárosa volt, törökszákosi ál- 
lomástőnöknek nevezték ki. 

Otcsó 

Cusha szüvetek 
ménden szinben, nagy választékban. 

Kanizsa Lipót 
divatáruháza, Gyárváros. 23 

1 
- 

* A Lloyd Taverna uj műsora. A 2 

Cimberley amerikai ekszcentrikus mu- 

tatványai szenzációsak, a 2 Gallai hu- 

moros akrobata előadásai alatt van 

hangulat, Gitta Nay uj karaktertánc- 

számai és Doban Böske szólótáncszá- 

mai tünnek ki. Szinház után még lát- 

ható a világvárosi müsor. Meleg va- 

esora. A vasárnapi teadólutánon uj 

müsor. 

Faragó teológiai tanár előadásai. 

A gyárvárosi katolikus egyesület fel- 

kérésére Faragó János dr. teológiai ] 

tanár e hó 22, 23 és 24-én este kilenc 

órakor nőtlen fiatalemberek részére 

vallásos tárgyu előadásokat tart. Az 

első és második előadás az ifjusági 

egyesület Tigris-utcai helyiségében 

lesz, a harmadik pedig a gyárvárosi 

plébániatemplomban. Az előadások 

ünnepélyes befejezést a vasárnapi kö- 

zös szentáldozással nyernek, amelyben 

a reggel hét órai mise alkalmával ré- 
szesülnek az előadások hallgatói. 

- Lelőttek egy kommunista vezért. 

Varsóból jelentik: Az éjszaka az egyik 

korcsmában lelőtték Hurin kommu- 

nista vezért, aki a fehérorosz Hroma- 

da-perben tanuként szerepelt. Kétség- 

telen, hogy politikai merényletről van 

szó. A gyilkosság tetteseit elfogták, 

azonban személyazonosságukat nem 

sikerült megállapitani. 

A budapesti tenyészállat- és 

kiállitás - mint megirtuk - március 

huszonkettedikén nyilik meg. A kiálli- 

tás időtartama öt nap, amikor reggel 

nyole órától este hat óráig tekinthető 

meg. Az érdeklődés nemcsak Magyar. 

gép- 

országon, hanem az utódállamokban is 

nagy a kiállitás iránt. Ezt az érdek- 

lődést a tenyészállatkiállitás meg is 

érdemli, mert számban és minőségben 

minden eddigi tenyészállatvásár lét- 

számát meghaladó és elsőrendü anya- 

got fognak bemutatni es 

föbb különleges kiállitás tanulságait 

is hasznosithatja a közönség. A kiálli- 

tásra utazók ugy a román. mint a ma- 

gyar vasutakon nagy 

vészesülnek. 

ezenkivül 

kedvezményben 

azt a meggyőződést meriti, 

(Péter találkozik Pállal, aki köztu- 

domás szerint jelentékeny orvosi szak- 

ismeretekkel jelentkezik. Aki hallja, 

hogy az 

összes orvosprofesszorok hozzá képest 

kismiskák) 

Pál: Barátom, nem vagy valami 

jó bőrben... ; 

Péter (a szivére mutat): Ez itt 

bizony néha tulerősen kalimpál! 

Pál: Ő, ezt jól ismerem! Egyszerü 

szividegesség az egész. Elmégy Royat- 

ba, a chloros-szódás-szénsavas viz 

majd helyrehoz. 

Péter (nincs erről meggyőződve): 

Gondolod? 

Pál: Az ördögbe is! Csak elhiszed, 

hogy értek hozzá? Három hétig ma- 

magadra, mérsékelned kell a dohány- 

lett semmi nedvesség... 

Péter: Mit szólsz ehez a kis vö- 

rösséghez az orromon? 

Pál (orvosi 

dermatóris az egész! Lehetséges, hogy 

hangon): Egyszerü 

skrofulotikus alapon, de ez mellékes, 

1 kell menned Beréges-be, ahol a 36 

fokos kádfürdők majd talpraállitaá- 

nak. 

Péter: Csakugyan? 

Pál: Azt mondod, hogy ettől 

emésztési zavaraid lesznek? 

Péter: Valóban attól tartok. 

Pál: Helyes! A Pyreneusokból 

egyenesen Chátelguyonba sietsz, ahol, 

hála a klórmagnéziumos viznek, mód- 

felett megkönnyebbülsz... 

Péter: Azt hiszed? 

Pál: Természetesen! Ismétlem: 

jelenlegi állapotodban mindenekelőtt 

kell 

riadj meg tehát, ha az ivókura után 

a nedvességtől óvakodnod. Ne 

nómi gyomorfájásod lesz... 

= Megalakulnak a katolikus népszö- 

vetség fiókjai Temesvárott. A katoli- 

kus népszövetség elhatározta, hogy te- 

mesvári csoportjait ujjászervezi. E 

célból valamennyi városrészben fog- 

nak gyüléseket tartani. Március 25-én 

délelőtt tiz órakor az Erzsébetváros- 
ban, délután három órakor Kisodán, 

délután öt órakor a Gyárvárosban, 
március 29-én este pedig a Józsefvú- 

rosban lesznek az első alakuló gyülé- 

sek. Ezeken a gyüléseken 

nonok, a Katolikus Népszövetség igaz- 

gatója is. 

Letartóztatott liliomtipró. 

becskerekről jelentik: Az ügyészség 

tegnap letartóztatták 

Nagy- 

rendeletére 

Sauer Károly nagybecskereki ci- 

pészsegédet, akit azzal vádolnak, hogy 

megrontott egy tizenkét éves fejlet- 

len kisleányt. A liliomtipró ügye leg- 

közelebb a biróság elé kerül. 

radsz ott s makkegészségesen térsz 

visszal 

Péter: Ha igy lenne... 

Pál: Meg aztán.. ugy láton, 

hogy sokat dohányzol.. 

Péter: Kétnaponként egy ciga- 

rettát . 

Pál: Ez sok! Ha vigyázni akarsz 

zást! Kevés cigaretta és mindenekfe- 

résztvesz 

Szilágyi Dózsa premontrei ka- 

Csak semmi nedvesség 
Irta: Charles Ouinel 

Péter: De ez nem veszélyes? 

Pál: Semmi baj... Egy hónapot 

töltesz Vichy-ben, ahol az egész ga- 

tralgiától a hyperaciditást is hozzá- 

megszabadulsz . 

Péter: Nagyszerül Mert a mult 

héten itt az oldalamban valami furcsa 

számitva, 

éreztem .. 

al: Ez természetes! A vesék vér- 

van szó. A brides-i klórszul. 

fátos viz és néhány masszázs itt is se- 

giteni fog... 

Péter: Tehát Vichy után el kell 

még mennem .. 

Pál (közbevág): Meg akarsz gyó: ; 

gyulni? 

Péter: De mennyire! 

Pál: Nem figyelmeztetlek már 

évek óta: kevesebb dohányt és semmi 

nedvességet! 

Péter: 

tuss és masszázs végül is neuraszté- 

niássá fog tenni! 

Pál: Gyermek! Erre a célra itt 

van Plombiéres! Az ottani források 

egyszeribe megtöltenek friss életkedv- 

vel. 

Péter: Erre bizony nagy szüksé- 

gem lenne, mert néha ugyancsak tán- 

col a térdem. 

Pál: Ez az a régi arthritis... Na- 

gyon jól tudod, hogy erre csak egyet- 

len orvosság van: a megfelelő ásványi 

sók fölvétele És ezt másutt, mint Dax- 

ban, meg nem találhatod. Daxban ke- 

rül sor az igazi nagy kurára: kád- 

fürdő, félfürdő, leöntés, masszázs és 

gőzölés, - erre van szükséged! 

Péter (sápadtan): 

mindezt! 

Pál: Természetesen. 

sebb dohány és semmi nedvesség. 

Péter: És én meg azt reméltem, 

hogy a nyarat kis birtokomon vadász- 

gatva tölthetem ... 

Pál: Miért ne? A vidék egészsé- 

ges? 

Péter: Igen, csak naphosszat esik 

Pál: No, ha naponként 20-30 ciga- 

rettát szivsz el, akkor még ezt is ki 

l lehet birni. 

.................................... 

- Francia panama a német jóvá- 

tétel körül. Párisból jelentik: A ka- 

marai bizottság ma terjesztette elő je- 

lentését azokról a károkról. melyeket 

a német jóvátételi szállításokkal kap- 

csolatosan egyesek elkövettek. Kide- 
rült, hogy a visszaéléseket már 1924 

óta üzték és hogy igen értékeg szálli- 

tott dolgokat potom áron adtak el be- 
folyásos embereknek. Egyesek minden 

ok nélkül óriási tiszteletdijakat vág- 

fak zsebre. 

Csökönyös öngyilkosjelölt. Buda- 

pestről jelentik: Tegnap reggel a 

Lánchid közelében egy szegényes kül- 

sejü ember ugrott a Dunába. Motor- 

csolnakos rendőrök kimentették, de az 

illető vigyázatlan pillanatban ismét a 
vizbe vetette magát. Másodszor is itá- 
na eveztek és bár az életunt ember 

védekezett a kimentés ellen, mégis 

partra szállitották. Kiderült, hogy a 

makacs öngyilkosjelölt egy munka- 

nélküli csizmadia. akinek már hosz- 

szab ideje lakása sincsen. 

Az ASVANYVIZ 
EEJEDELME 

De mindez a sok fürdő, 

De kibirom-e 

Csak: keve- 

alatt levő helyiségében. 

AZ ISKOLÁK HUSVETI SZÜNE: 
TE. Bukarestből jelentik: A közokta- 

tásügyi miniszter elrendelte, hogy a 
kisebbségi iskolákban a husvéti szü- 

net korábban kezdődik, mint az áHami 

iskolákban, mert ünnepük is hamarább 

lesz. A kisebbségi iskolák növendékei- 
nek vakációja április harmadikán 

kezdődik, az állami iskolák tanulói 
pedig április ötödikén mennek szünet- 
re és az összes iskolák április tizen- 

nyoleig tartoznak szünetelni. 

- Elhalt tanitónő. lesicáról je- 

lentik: Pittner Ágostonnó ezüle. 
tett Faber Ilonka 1egyvennégy éves 

korában hirtelen meghalt. Az elhakt 
kiváló pedagogiai tehetség vüt és 
egykori tanitványainak nagy serege 

kisérte utolsó utjára. 

- Enyhitik az uzsoratörvényt. Bu- 

karestből jelentik: A kormány elha- 

tározta, hogy az uzsoratörvényen je- 

lentékeny módositást kiván eszközölni, 

Hogy a módositás milyen irányu lesz, 
arról a bukaresti jelentés egyelőre 

még nem számol be. 

- Csalás a válni akarók érdekében. 
Párisból jelentik: A rendőrség letar- 

tóztatott egy körmönfont csalót, aki 
arra vállalkozott, hogy válni akaró há- 
zasfelek részére péngzért pápai felmen- 

téseket szerez. Az általa szállitott ok- 

mánvok alapján számosan kötöttek 

ujból egyházi házasságot. Most aztán 

kiderült. hogy ezek a pápnai felmenté- 

sok mind hamisiítottak voltak. 

* Ha lemesvarra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatot 
(Conducatorul prin Timisoara). 

= Az ismeretlen repülőgép. New- 

yorkból jelentik: A kanadai tenge- 

részeti aniniszterium értesitést küldött 

Newyorkba, hogy Maine község hatá- 

rában egy ismeretlen repülőgép szál- 
lott le. Nem lehetetlen, hogy az eset- 

leg Hinckliffe angol pilóta gépe. A 

repülőgép felkutatására eserkészek 

és tengerészek indultak el. ; 

- A katolikus ifjusági egyesület uj 
tisztikara. A gyárvárosi katolikus if- 

jusági egyesület március 25én del- 

előtt féltizenkettőkor tartja meg évi 

rendes közgyülését Tigris-utos 6. szám 

A közgyülés 

keretén belül megejtik az ni tsztikar 

választását is. 

- Halálra itéltek egy aápagyilkos 
asszonyt. Belgrádból jelentik: La u- 
danovics Mária dusanovidi asszony 
egy évvel ezelőtt meggyilkolta apját, 

mert az másodszor is meg akart nő- 

sülni. Az asszony ettől az ujabb há- 
zasságtól féltette a reáváró örökséget. 
Ezért férfirahába öltözve Stoiko- 

vics Jován nevü emberrel együtt el- 

indult, hogy apját megölje. A mezőn 

alva találta az öreg ember, akit a 
bestiális leány néhány Baltacsapással 

agyonütötte. A biróság minden foru- 

ma halálra itélte ugy Laudanovics 

Máriát, mint Stoikovics Jovánt. Ha 

nem kapnak kegyelmet, a jövő héten 

kivégzik őket. 

- A Royal-kávéház márciusi műsora. 
A Royal-kávéház vezetősége március 
hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 

kodott. A müsor fénypontja Prittel 

Fay a volt orosz cár egykori udvari 

szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 
tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 

lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 

fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 

ló román és német énekesnő, Helena 

Jonescu, Dolores de Gabrén és Bitta 

Augusztin primaballerinák, Margo Lo- 

ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 

nők, akik valamennyien világvárosi 
müsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 

sora esténkint féltizenegykor kezdődik 

- Rendezik a Scudier-ligetet. A 
városi tanács már a mult évben in- 

tézkedett, hogy a Scudier parkot meg- 

felelően rendezzék. Ezek a munkála- 
tok már az ősszel kezdődtek meg. A 
város állandó választmánya tegnap 

foglalkozott a park rendezésének mun- 

kálataival és megszavazta a szüksé- 

ges költséget, hogy a parkot metsző 

négy főut a jövő esztendőig teljesen 

elkészüljön. 



6. oldal 

Szinház 

Oreg szinész 
szineszi ünnepli ebben honapban 

palyajanak nuszonooulk 

ját. Oreg szinesz, na lenet ezt elnion- 

dani egy muveszempberrol, aki negyeü- 

szazad óta Keni arcára a masztikszot 

és áll ki a rámpa elé, hogy eldekia- 

málja előttünk a szavakba öntött 

szenvedést, indulatot, erzelmet, aho- 

gyan azt a költő szerepébe szavakban 

megirta. Huszonöt even keresztüi-nap- 

nap után más embert, más jellemet 

a 

EVIOruuio- 

Kihozni a közönség elé és emellett 

ugyanegynek: igazi müvésznek 

maradni, nagy dolog. Ezt a nagy 

és dicsérendő dolgot cselekedte meg 

Ladányi Imre, akinek huszonöt 
éves jubileumára készül a szinház es 

készül a temesvári szinészek együt- 

tese. Ladányi Imre jubileumát különö- 

sen az teszi érdekessé és emlékeze- 

tessé, hogy mint a szini akadémia 

végzett növendéke, pályáját éppen 

Temesvárott kezdette meg. Makó 

Lajos volt abban az időben a temes- 

vári magyar 'szinigazgató, amikor 

902 december 22-én egy nyurga fiatai 

ember először lépett a világot jelentő 

deszkákra. A lámpalázas fiatal szi- 

nészt a közönség rokonszenvvel fogad 

ta, mert felismerte benne az elhiva- 

tottság jeleit. Fellépése sikerrel járt 

és ez adta meg neki a bátorságot, 

hogy tovább is önérzettel haladjon a 

pályáján. A huszonöt esztendő alatt 

Ladányi Imre nyolc szinigazgató tár- 

sulatában játszott. Tagja volt Buda- 

pesten a Vigszinháznak és a Magyar 

Szinháznak, azután a debreceni, győri, 

pozsonyi és marosvásárhelyi szinhá- 
zaknak, majd ismét visszakerült ki- 

indulási helyére. Temesvárra A hu- 

szonöt év alatt sok sikerben, tapsban, 
ünneplésben volt része. Mindettől bá- 

toritva haladt előre pályáján és elér- 

kezett a huszonötödik jubileumhoz. A 

szinház és pályatársai nagy örömmel 

készülnek a huszonöt éves jubileunmra 
amely március végén lesz. Ladányi 

Imre Bernstein Henrynek Sámson 
cimű darabjában lép fal, amelynek 
cimszerepét fogja játszani. 

Mesék az irógépről. Ezt a lebilincse- 
lően kedves és szentimentális S zo- 

maház y-regényt vitte szinpadra 

Békeffy István, zenéjéet pedig 
Lajthay Lajos irta. Nem kellett kü- 

lönösebb jóslás ahhoz, hogy ez az ope- 
rett sikert fog aratni. Sikert ért el 

mindenütt és diadalt arat Temesvárott 
ie, ahol ma este lesz a bemutatója en- 

nek a kedves fülbemászó zenéjü ope- 

rettnek. A temesvári magyar taársulat 

Lehmann Vilmája B etegh Bébi 
lesz, akinél kecsesebb gépirókisasszony 
aligha van. Nem csoda, ha meghódit- 
ja a vezér szivét. Hálás szerep jutott 
Kiss Mariskának. Pallay Manyinak, 

Szepessy Editnek. Szendrey igazgató- 

nak, Galettának, ifj. Szendrey Mihály- 

nak, Győző Alfrédnak,. Olasz Lajos- 

nak és Kun Dezsőnek. 

Két vasárnap délutáni előadás. Ma 

délután két előadást tart a magyar 
társulat. Délután három órakor a nagy 

sikerrel bemutatott Csattan a csók 
cimü elmés francia operett kerül szin- 

re Betegh Bébivel és Lengyel Irénnel 

a főszerepben, mig hat órai előadás 

keretében a nagysikerü Verneuil vig- 
játéknak, a Macskának lesz a bemuta- 
tója. A kacagtató vigjáték főszerepeit 

Kálmán Sári, Fekete Irén, Mé- 

száros, Jávor alakitják. Az összes 
előadásokra a jegyek elővételben a 
szinházi pénztárnál kaphatók. 

o
 Alt-Heideliberg. Ma délután mutat- 

ják be a katolikus ifjusági egyesület 
mükedvelői a Tigris-utca 6. szám alatt 

levő helyiségben az Alt-Heidelberg 

cimü énekes és zenés német szinmü- 

vet. Az előadás iránt városszerte nagy 

érdeklődés mutatkozik. Jegyek már 

ma délelőtt is kaphatók az egyesület 
helyiségében. 

- 

Heti müsor. 

Vasárnap délután 3 órakor: Csattan 

a csók. 

Vasárnap délután 6 órakor: Macska. 
Vigjáték ujdonság. 

Vasárnap este félkilence órakor: Me- 

sék az irógépről. 

Hétfő este félkilene órakor: Mesék 

az irógépről. 

Kedd este félkilenc órakor: Mesék 
az irógépről. 

Szerda este félkilenc órakor: Tem- 
plom egere. 

Csütörtök este félkilenc órakor: Cir- 

kuszhercegnő. 

Művészet 
Rubinstein Erna a világhirü hege- 

dümüvésznő, aki három évvel ezelőtt 

ejtette bámulatba közönségünket, ame- 

rikai turnéja előtt hozzánk is elláto- 

gat és 29-én Temesvárott bucsu-hang- 

versenyt ad. Jegyek már kaphatók 

Bánátnál. 

Az Odeon hangversenye. Az Odeon 

temesvári zenekar tegnap este sikerült 

hangversenyt rendezett Tolnay 

Béla vezénylete alatt. Az Odeon több 

sikerült zeneszámot adott elő. azonki- 

vül nagy sikerrel szerepeltek Bi- 
zám Géza és B a y er Rezső. A kö- 
zönség sokat tapsolt az egyes számok 

után. : 

Irodalom 
Az Arany János Társaság második 

ünnepi felolvasó ülésének első irodal- 
mi száma gyanánt Jörgné-Dras- 
kóczy Ilma, az Arany János Társa- 

ság alelnöknője az „Irodalmi Testvé- 

riség' cimen mond elnöki megnyitót. 

Elővételi jegyek a Bánáti Hirlapiro- 

dában válthatók, ülőhely az első nyolc 

sorban 50 lei, a következő hat sorban 

40 lei, az utolsó hat sorban 30 lei, álló- 

hely 15 lei. 

- 

Elemér dr. 

Kisebbség. J ak a bíify 

nemzetpolitikai szemléjé- 

nek bevezető cikkét Willer 

irta Kormányhatalom és 

Magyar 

Józset 

dr. kormány- 

párt cimen. Tanulmányában a ma- 

gyarságnak a liberális párttal folyó 

állitólagos tárgyalásaival kapcsolat- 

ban rámutat arra a különbségre, mely 

a liberális párt és az ország kormánya 

között van. A kisebbség és igy a ma- 

gyarság is a kormánnyal és nem 

liberális párttal tart fenn összekötte- 

tést. Flachbart Ernő dr. 

szlovákiai 

a 

a cseh- 

magyarság küzdelmét is- 

merteti a nemzetközi forumokon jo- 

gai elismertetéseért. Cogitátor foly- 

tatja tanulmányát a szatmárvidéki 

asszimiláció kérdéséről, Pál Gábor 

dr. pedig a közbirtokosságok és urbe- 

res birtokosságok reformjáról. Cse 

key István a kisebbségi kulturauto- 

nomiát ismerteti Esztországban. Lap 

szemle zárja le a folyóirat tartalmát 

A Banatul cimü folyóirat átalaku- 

lása. Három év óta jelenik meg Te- 

mesvárott a Banatul cimü irodalni 

folyóirat, amelynek szerkesztését a 
közelmultban Cotrus A. a kiváló 
költő vette át. A revü szerkesztésében 
most mélyreható változások törten- 
nek. Tizenkét tagu szerkesztőségi bi- 
zottság alakult, amelynek intenciója 

az, hogy a lapban ezentul necsak szép- 
irodalmi dolgok, hanem ugy bel- mint 

külpolitikai, gazdasági jogi. társada- 

lomtudományi és közegészségügyi cik- 

kek is megjelenhessenek. A pártpoli 

tikát a lap szerkesztésében teljesen 
kikapcsolják és igy a politikával csak 

tudományos és szociológiai szempont- 

ból fog foglalkozni. Garancia erre a 
szerkesztőbizottság, amelynek tagjai 
a legkülönbözőbb politikai pártokból 
rekrutálódnak. A bizottsághoz tartoz- 

nak többek között Grofsorean 
Kornél dr., J on Grigore, Ardelean 
istván, B e l u Gyula dr., 

Kornél, 

Bojinca 

Costin Lucián. 

etiu Paraschiv 

Nerva dr., 

Lica- 

dr, Dragan 

Craciun György dr., 

Cimponeriu Virgil dr, Mihai 

Emil és Cotrus A, aki továbbra is 
szerkesztője marad a lapnak. A szer- 
kesztőbizottság kizárólag bánsági em- 

berekből áll, mert a lapnak célja a 
Bánság intellektueljeit egyesiteni. 

Főlerakat: 
Gea-Krayer, 

Megfiatalitja 
arcát, ha őszülő haját „Amnerikai hajfesték"- 
kel eredeti szinüvé változtatja. Nem piszkit! Nem 
kopik le! - 

CSÁSZÁR-patika, 
ra utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 

T.-Mures, Timisoarán 
Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

HMalló: 

olcsó P 
utorva 

KUTTY REZSŐ-néi, műasztalos 
481 

30 ']o leszállított ár 
mellett komplett háló- 
szoba 18.000 leiért 

sarlás 
kapható. - Hitelképes 

egyének részletre is vásárolhatnak 

Hunyady ut 16. 

NINCS TöÖsBÉ I 
L 

Eladun k Épitte 

LAKÁSHIÁNY 
tünk Ház- 

-2 szebás beköltözhető 

zakat 500-600 lei heti 

letizetésre. 

1 

há 
. 

uj téglahazakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épités anyag is részleíre. rfel. 

és villatelkeket 

heti 330 lei törlesztésre. 

11-03 

le2s március 

Közgazdaság 
A Balkán Impex r-t. f. hó 16-án ar 

totta Szana Zsigmond argol királyi 
konzul elnöklete alatt a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi rt. tanácstor- 
mében tizedik évi rendes közgyülését. 
Az évi üzleti jelentést Dénes Ignáe 
igazgató terjesztette elő és a zárszá- 
madások szerint kimutatott 555.961.37 
lei tiszta nyereségből 10 százalék osz- 
talék kifizetését határozta el a k 
gyülés. A vonatkozó szelyény f. 1 
17-től kezdve váltható be a Temesvé 
Bank és Kereskedelmi r.t. pénztár 
nál. A közgyülés az igazgatóságba 
tagnak Kun Richárd, a felügyelő 
zottságba Karcag Henrik és Sziv 
Zsigmond urakat választotta meg 

Az Első Temesvári Szeszégető és 
Finomitó R.-T. közgyülése. Ezen val 
lalat Szana Zsigmond angol kir 
konzul elnöklete alatt e hó 17-én ta 
totta meg a Temesvári Bank és Kere 
kedelmi R.-T. tanácstermében 58- 
évi rendes közgyülését. Taussi 
Jozsef igazgató előterjesztette a 
számadásokat, amelyek szerint av 
lalat tiszta nyeresége elővitel nélk 
12 millió lei részvénytőke és 8 mill ió 
lei tartalékok mellett 5, 803.671 leit tes 
ki. A közgyülés elfogadta azon java 
latot, hogy a lefolyt üzletévi osztalóka 
fejében, mint a mult évben, 85 lei f 
zettessék és 950040 lei uj számlára ve 
zettessék elő, Az eddigi igazgatósági 
és felügyelőbizottsági tagok ismét 
megválasztattak, és uj igazgatósá 
ag gyanánt Erankl Sándor vezér 
igazgató választatott meg egyhangu 
lag. 
. 

Ma nincs 
elsőosztályu bajnoki 

mérközés 

Temesvár, március 16 
Már tegnap reggel hirül ndtu 

hogy aSabaria tervezett temes 
vári látogatása és azzal kapcsolatban 
a Kinizsivel lejátszandó mérkőzés 
technikai akadályok miatt elmarai 
mert a Sabariának nem sikerült kellő 
időben megszerezni a beutazási vizu-: 
mot. Igy ma délután a Kinizei a Ra- 
piddal játszik tréningmérkőzést. Ez 
előtt pedig a Kadima játszik barátsá 
gos meccset a Kinizsi kombinálttal 
A Sabaria-Kinizsi mérkőzésre való 
tekintettel bajnoki mérkőzés nem vol! 
programba véve és ma nem is tarta 

nak az első osztályban bajnoki mér 
kőzéseket, A második osztályban annál 
élénkebb lesz az élet és a következő 
másodosztályun bajnoki mérkőzéseke! 
bonyolitják le. Amatőr-Tricolor Sza Fin 

badfalun, Kissoda-Freidorf Kissodán 
Unio-Fortuna a Fortuna-pályán, Tu h 

rul-Hertha a Turul-pályán és Pátria 
-RMS a Pátria-pályán. Délelőtt a kőö - 
vetkező ifjusági mérkőzések lesznek lak 
Kinizsi-Banatul, Fortuna-Tricolor 
Rapid-TMTE, TAC-Unio, Politech 
nika-Kadima, valamint a szövetségi 
dijért való küzdelemben a Rapld- 

TMTE ifjusági csapatai találkoznak. 
mai sportnap egyetlen jelentősebb 
sporteseménye Resicán játszódik le 

ahol az ujonnan alakult Zsilvölgyi At 

létikai Klub, amely magában egyesi 
tette az eddig müködött négy zsilvöl 
gyi csapatot, méri össze az erejét a re 
sicai UDR-rel. Budapesten és Bécs 
ben folytatódnak a profilíga bajnoki 
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MNe vásárolijon addis felöltőt vagy : - 

küzdelmei. 

mig nem tekintetie meg dusan felszerelt rakta unkat felöltöszeü 
eumemikabat 690 leitéől, anes szövet gummikabat 980 tleltői kapható 
AHandó nagy raktári Szenzecios árak! 

1029 efv41 131 szonlyot és tinni etniziet porren övuta Eui Beriheiet s Kobelt ház. Telefon 18-75. 
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es azonnalra, - az asszony perfekt 

lát ssal együtt kiadó. Cim: Győry, 
I Gorové-utca 3, Józsefv. 

kt a kiadóba kérek „Kellemes ott 

Cs 

] 

Allást keres 

nok vennék. Ajánlatokat : 

talanitás, parkettgyalulás, 

1928 március 19 

appangyártásban perfekt na- 
yobb üzembe azonnali belépésre 
Hást keres. II. Behela-u. 1. (681) 

riekt szakácsnő vidékre kisebb 
áztartáshoz, esetleg idősebb házas- 
árnál vagy magányos urnál rögtöni 

pen] 

Delépésre állást keres. Temesvár, 

Dorovéutca 3. Győry. (715) 
ke 
sszu bizonyitványokkal rendel- 

kező házaspár bármiyen állást ke 

zakácsnő. Józsefváros, Fröbl-u. 52. 
G31 

yü házaspárnak vagy két férfinek 

(716) 

lön bejáratu, csinosan butorozott 
szobát keres, lehetőleg kertes ház- 
an, volt megyei tisztviselő. Cime: 

.
 

on jeligére. 

Maturl 

(740) 

javitások, bármily 
jótáliás mellett 

gyártmány, 

Mercy-utca 10. 

Adás-vétel 
armoniumot jókarban kéz alatt 

Temesvár-Jó- 
(728) zsefváros plébániára kérjük. 

ladó jókarban levő altdeutlsch iró- 

asztal és ágy, éjjeli szekrénnyel. Dr. 

Parcsetichné, Józsefváros, Horváth 

Boldizsár-utca 5. (704) 

Különféle 

eilie akások! Poloska, rovar, patkany 

irtása nehézgázzal (garantálva), por- 
surolás, 

kefélés. „Ru v i néintézet Erzsébet- 

város, Püspök-ut 5. Telefon 75. 

(Pinkerton). (586) 

moly lépés a lakáshiány meg- 

lor 

Orgona-oltványok 

ieligére a kiadóba kérek. 

szünietésére. A városi teglagyár 

az épitkezések fellenditése céljából, 

olcsón, hosszu lejáratu hitelre és 

kamat nélkül, ad téglát és ho- 

mokot. (739) 

Irinő teljes ellátást nyerhet, ugyan- 

ott utibprönd s egy gyermekspőrt- 

kocsi eladó. Hunyady-ut 14, I. em. 

14. 

aisclonguahat már 1800 leitől 

készitek. Szekerka kárpitos, II. Ré- 
kásiut 15. Paplanok és rolók a 

legjobb kivitelben. 

Meguizlató tiatal emberi 
pénztárhoz keresek. 

Előnyben, ki fakereskedésben 

volt. Ajánlatokat eMegbizható 
s 

Ügyeljen az 

bbőnévie 
mert csak az 

OolL 
GUM..? 
. 

valódi 

dupla és szimpla virágu fajok, 

minden szinben Niemetz csőd- 
tömegében. Kertbejárat Király- 

és Ujlaki-utca sarkán, 3-as villa- 

mos végálomásánál. 735 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

36 

Kérem, - válaszolt Klára - ne- 

Kkem magával a herceggel volna be- 

szélni valóm. 

- Lehetetlen, madame, hogy bár- 

Kit is a herceg elé engedjünk. Ennek 

a nemes embernek az élete már csak 

percekig tart. Állapota olyan, hogy 

seunkivel nem beszélhet már. De kü- 

lönben sem fogadhatná önt, mert esz- 

méeletlen állapotban fekszik ágyán. 

Klára mélyet sóhajtott és reszkető 

hangon mondta: 

- Pedig minden reménységem a 

hercegben van. 

- Asszonyom, - szólt az ügyvéd - 

ha talán azért jött, hogy a jótékony- 

ságáról, általánosan ismert hercegtől 

valami kis támogatást kérjen, akkor 

arra kérem, sziveskedjék néhány na- 

pig türelemmel lenni és aztán hoz- 

zámfordulni. Ez a néhány nap csakis 

utáni 

időre értendő. Ugy tudom, hogy a her- 

a herceg halála és temetese 

ceg vagyonának jelentékeny részét 

Páris szegényeire hagyta é végren- 

deletében engem bizott meg, hogy a 

pénzt kiosszam ama szegények között, 

akiket arra méltóknak találok. Jöjjön 

tehát pár nap mulva az irodámba. 

Majd érdeklődöm az ön viszonyai 

iránt és ha az információ kedvező 

lesz, akkor bizonyára számithat rá, 

hogy nem fogom üres kezekkel elbo- 

csátani. 

Köszönöm önnek az alamizsnát, 

La Roche ügyvéd ur, - válaszolt 

Klára - én egészen más okból jöttem 

a herceghez És ujra kérem, ne aka- 

dályozza meg, hogy a herceggel be- 

szélhessek. 

Mondtam már önnek, madanie, 

hogy ez teljesen lehetetlen. 

Semmi sem lehetetlen, - mondta 

most már emelkedettebb hangon Klá- 

ra - mert mondom önnek La Roche 

ügyvéd ur, hogy nincsen ember a vi- 

lágon. akinek több joga volna, hogy 

Chimay herceg betegágyánál tartóz- 

kodjék, mint éppen nekem. 

.
.
.
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Ezekkel a szavakkal Klára a fátyo- 

lához nyult és azt arcáról visszavette. 

La Roche ügyvéd meglepetten hát- 

rált. ; 

Megismerte Klárát. 

- Ön tehát felismert engem végre, 

ha Roche ügyvéd ur, beszéit to- 

vább Klára - és minthogy most már 

tudja, hogy kicsoda vagyok, be fogja 

látni, hogy nekem igenis jogom van, 

hogy ott legyek a férjem mellett, mi- 

előtt ebből a világból az Isten elszc- 

litja. 

Ön eljátszotta ezt a jogát, ma- 

dame, - mondta metsző gunnyal az 

ügyvéd, volt 

Klárának 

- Ne vitázzunk most azon, 

aki mindig ellensége 

hogy 

micsoda jogot játszottam el. Az most 

mellékes is. Az a jogom azonban két- 

ségtelenül megvan, hogy bünbánattal 

eltelve visszatérhessek a férjemhez es 

halála előtt a bocsánatát kérhessem. 

Az ügyvéd még most sem akart 

engedni. 

A bünbánata későn jön, mada- 

me. A herceg most már nem fogja önt 

megismerni és nem is fogja a szavait 

hallani, mert - miként mondtanm, -- 

fekszik. Ha 

jött, hogy a férjét rábirja arra, hogy 

aléltan ön 4ehát azért 

végrendeletét az utolsó pillanatban 

megváltoztassa, ugy minden fárado- 

zása teljesen hiábavaló lesz. Külön- 

ben is közölnöm kell önnel, hogy a 

végrendelele, hercegnek volt egy 

amely ugy intézkedett, hogy halála 

után vagyonának a felét ön örökölje. 

Ezt a végrendeletet, amely az ön tá- 

vozása után néhány hónappal készült. 

nemrég a herceg ur megváltoztatta 

olyképpen, hogy önnek az örökségből 

egyetlen frank sem jut. Valószinüleg 

azért tette ezt, mert belátta, hogy 

hütlen felesége nem szolgált rá, hogy 

halála után a Chimay vagyonból neki 

része jusson. 

(Folyt. köv.) 

Nagygarázs Timisoara IV, akalapgyárral szemben 

Sürgőnycim: Sartorcaraj Telefon: 13-15, 5-15 

Autojavitások, „Fordson" traktorok 

javitások 

Speciális berendezés hengercsiszolásra. 

Autóbuszok központifütéssel 

Autómosások, automobil kellékek 

„Duco"-spricclakkozómühely 

Benzin-, Petrol- és olajállomás és „Pneu" 

vulkanizálások 

Pneu „Michelia" Stock 

NASH-Automobilok 
Felhivjuk az amatör urak figyelmét! 

Elvállaljuk személyautomobilok naponta 

kétszeri vagy többszöri hazaszállitását va- 

lamint karbantartását havi átalányösszegért 

Ejjeli szolgálat. 

7. oldal 

saciatatea bloyd. Barsa ie Márturi si Eteete, Timis 0ara. 
Nr. 113. 

1928. comit. 

Meghivó 

Timisoarai Lloydtársulatnak az 1928. év 
március hó 25.-én, vasárnap d. e. 11 órakor 

társulat kliubhelyiségében megtartandó 

öd. évi rendes közgyülésére. 
Napirend: 

1. Választmányi jelentés 
1927. évi müködéséről. 

2. Az 1927. évi zárszámadások előterjesz- 
tése és a felmentvény megadása, 

3. Az 1928. évi költségvetés előterjesztése. 
4. Számvizsgáló-bizottság kiküldése az 

1928. évre. 
5. Tizenhárom választmányi tagnak 3 évre 

való megválasztása. 732 

Timisoara, la 11 Martie 1928. 

Az elnök. 

E 

Urakat, hölgyeket figx és ma- 

gas jutalékkal azonnalra al- 

kalmazunk 

Gyáripal 
II., Corbului 5. 

a társulatnak 

feltirás atilgyelhezi 
Szabászati taniolyam. 
Sok pénzt takarit meg, ha ruháit 
maga készitheti. Ezt akkor teheti, 
ha az általam készitett törv. vé- 

dett büvészszabást birja, 
amelynek segitségével önmaga ké- 
szithet kabátot, kosztümöt, bluzt, 
ruhát, pongyolát, gyermekruhát 
stb. anélkül, hogy a szabászati 
rajzot ismerné. Néhány óra alatt 
megtanulhatja a szabást a leg- 
kisebb gyermekruhától a legerő- 

sebb hölgy toalettjéig. 

Temesvárott a tanfolyamok min- 
den hétfőn kezdődnek délután 
5-7 óráig és 7-9 óráig 

Krémer Gáspárné 
nőidivat szabászati iskolájában 

III, Str. Romulus (Hattyu-u.) 12. 

Vidéken is rendez tanfolyamo- 
kat, melyek megtartásáról időn- 
kint és helyenként adnak érte- 
sitést. 502 

A tanfolyamok dija 
a tabellával együtt 600 lei. 

Értesitem a nagyérdemü közönséget 
....... 

hogy a legujabb franmcia és angol 

divat szerint készitek öltönyöket, 

felöltöket és sportöltönyöket 

Bőviz Tamás 
Bessenyei-telep, I.utca 7. szám, 
a sárga villamos végállomástól 20 percnyire. 

ÜZEMBŐVITÉSI! 
Temesvárott eddig még nem 
létező speciális személy- és 
teherietvonok szerető- 

és javitó mühelye 
EleHERTY-léle vizvezelék 

válalatnál, lenöherceg-u. 6. 

Elvátllal mindennemü villamossági 

munkaálatokat helyben és vidéken. 
Telepek épitését, otorok és dyna- 

mok szerelését, ja itását, tekercse- 
lését. Akkumulátorok szerelése és 
javitása, specialis kapcsolótábiák 
készitése, automatakészülékek sze- 
relés és javitása, rádiók, telefonok, 
csengök szerelese, mel gitő testek 
javitáza. Külföldi szak smerettel bi- 
fok és az altalam végzett munkála- 
tokért alegm saz bbmenőgaranciá! 
vallalom. / Szivcs pártiogást irér 

suzás IsSTvAN 
eleetroteckaikös // Liftek karbanlartását vállalosm! 
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A nemzelti paraszipári bukaresti 
népgyűlései - A parlameniben 
azzal vádolták a kormányi, hogy 
csendőrséggel akadályozza mnegy 

a parasziok felvonulásái 
Bukarest, március I5. miniszterium részéről történt mellőze- a Dreptatea megcenzurázott cikkét il- Az ellenzék mai bukaresti népgyü- sét panaszolta. leti. lései közül a Dacia teremben megtar- Ezután Madgearu szólalt fel és taltaa- Tatarecsen kétségbevonia Madgea- tandó gyülésen P o p-Cicio, a fo-kozott a Dreptatea cimü lap egyik cik ru azon jogát, hogy ő presztizsről mis-teremben P a n Halipa, az Ötete- kének kicenzurálása ellen, amely kato. beszéljen, mert ilyen nem létezik. lesanu-teremben Popovici Mi- nai kiképzésről szólt. Ezután felolvasta A nemzeti paraszipárt együtt küzd hály, a Transilvaniatermében Cos- a vidékről érkezett táviratokat, ame- a kommunistákkal és ez jellemző 

a pártra nézve. 
Madgearu válaszolt Tatarescu 

szavaira és megállapitja, hogy a fővá- 
ros körül csendőrőrgsöket állítottak fel, 
amelyek rendeletet kaptak, hogy a 
vasuti kocsikat kutassák át és a va- 

fochescu, végül az Eintracht- Iyek szerint 
teremben pedig Ra ducanu fog a polgári hatóságok megakadályoz- elnökölni Eddig nyolcezer vidéki de- zák a polgárságot abban, hogy a 
legátus érkezett a fővárosba. A kor- vasárnapi népgyülésre Rakarest- 
mány széleskörü intézkedéseket foga- be utazhassék. 
natositott, hogy a rend fentartását biz-i Eközben támadt heves összeszólalkozá- tositsa. sa Tatarescu államtitkárral,. aki meg- sárnapi népgyülésre jövő parasztokat A főváros különböző pontjaira emlitette, hogy a nemzeti parasztpár! kergessék vissza. Tatarescunak az az csendőrséget összpontositottak, gyengeségének a tudatában tiltako- állitása, hogy a népgyülés szabadsá- amely biztositani fogia, hogy a 
nemzeti parasztpárt hiveinek fel- 
vonulása a megállapodott utvona- 
lon menjen végbe. ' 

A kormány köreiben az ellenzék fias- ; 
kójára számitanak és azt hiszik, hogy( 
az ellenzék által remélt tömegeknek 

zik és igy akarja a vasicnapbi gvülés 
btalsikerét már előre meg indokolri 
Nagy zaj támadt ecre a kijelentésre. 
majd Tataresen igy folytatta: 
- Önöknek szükségük ván a botvány 

ra. de céljaik már le vannak leplezve 
Tiltakozásuk teljesen alartalan. dok bármilyen vizsgálatot és csupán egy negyed része fog a buka- FTelolvasta ezután a batügyminiszteri ha bebizonyitják az ön vádjainak resti népgyülésen ma megjelenni. rendeletét a vasárnanbi népgvűlés cza igazát, ugy távozok innen és visz- A vasárnapi népgyülés kérdése szó- badságára vonatkozólag és megálla- Sszavonulok a közéleti szereplés bakerült a kamara tegnapi ülésében is pitotta. hogy hetven megye közül tiz teréről. 

! 

gát biztositották, hipokrizis, mert a 
nyilt rendeletekkel szemben vannak 
titkos utasitások és ezeknek a lénye- 
ge az emlitett eljárásokból konstatál- 

i ható. 
Tatanrescu államtitkár: Elfoga- 

.
.
.
 
.
.
 .
.
.
.
.
 

és heves vitát provokált Madgear u. megyében történtek izoilátt esetek. De, ha nem bizonyitja be vádjait, ugy valamint Tataraescu államtitkár 
között. 
A kamara ülésének elején Lu puj Tataresocu: Minden tisztelet gondoskodik arról, hogy bizonyitáékok dr. kisebb jelentőségü hiteljavaslato- , a neamzeti parasztpárt vezérn iránt. de ne legyenek. Kat terjesztett be, P o p p Gita nem-: csodálkozom. hogy egy ilyen izolált A kamara ezután áttért a napirend- 

Man i u közbeszől: A kamara előtt i Madgearut rágalmazónak tekintem. 
Madgeanr u: Természetesen ön 

egy embert véresre vertek! 

zeti parasztpárti pedig az erdélyi ipar- esetből általánosit. amikor nem iameri re és folytatta a középiskolai oktatás nak a lábbeli rendeléseknél a hadügy- ! az incidens okait és körülményeit Ami reformjáról szóló javaslat vitáját. i 

árusitását, 

95 leitől feljebb 

TURU 
E 

R-I. 

Husvéti meslepetés 
Március hó 

Olicsó 17-én, szombaton 
yermelk- az összes fiók- 
cipőhét! jainkban megkezd- 

jük az leltől feljebb 

olcsó gyerek-, leány- és fiucipők 
minden minőségben 

CIPOÓGYÁR 

Megfojtotta 
és elásta feleségét az 

udvaronmn 
Budapest, március I7 

Edvi Lajos negyvennyolc éves 
Pest- erzsébeten a Dessewffy-utcában tizen- 

nyolc esztendő óta boldog házasság 

nyugalmazott szemlészfőtiszt 

ban élt feleségével, született Zb o ray 
Etelkával. Egy év előtt azonban a 
felesége betegéskedni kezdett és azóta 
sürü civódások voltak köztük. Néhány 
nap előtt Edvi a rendőrségen beje- 
lentette, hogy a felesége eltünt. Az 
ismerősöknek és szomszédoknak gya- 
nus volt a dolog és a rendőrség előtt 
annak a véleményüknek adtak kife- 
jezést, hogy az asszony eltünése körül 
valami rejtély van. A rendőrség hely- 
szini szemlét tartott, amikor az ud- 
varon egy frissen gereblyézett helyet 
talált. Felásták ott a földet és meg- 
lepetésükre megtalálták Edvi felesé- 

geének hulláját, A holttest láttára Edvi 
Lajos megtört és bevallotta, hogy 
március ötödikén éjjel összeveszett 
a felcségével, aztán egyszerre maga 
sem tudja, hogyan történt, nyakon 
ragadta az asszonyt és addig fojto. 
gatta, amig meghalt. A hullát aztán 
elásta. Edvi Lajost letartóztatták. 

LESZERELÉSRŐL TAÁRGYALNAK 
ÉS HADI ESZKÖZÖKET GYÁRTA. 
NAK. Newyorkból jelentik: Az ame- 
rikai hadsereg most uj tankokat pró- 
bál ki, amelyek az eddigleknél sokkal 
használhatóbbak. Ezek az uj tankok 
óránkint husz mértföldes sebeeséggel 
haladnak és negyvenhárom fokos me- 
redélyeket is megmásznak. 

. 

KÖNNYITIK AZ AMERIKAI BE- 
VÁNDORLÁST. Washingtonból je- 

lentik: A szenátusban a bevándorlási 
törvényhez módosító javaslatot ter- 
jesztettek be. A módosítás szerint mind 
azok, akiknek Amerikában teljes koru 
hozzátartozóik élnek, a rendes kvótán 

felül vándorolhatnak be. 

leiltől feljebb 

Husvéti 
Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉER aár. 

meglepetés! 
Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisoara. 
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